A6M33SSL: Domaci uloha: DUG6

Varianta: kumpovoj

1. [stat_test_bloodpressure, 0.400 b.] U dvou skupin pacientt jsme méfili krevni tlak. Skupina
A méla velikost n4 a z udaju jsme vypocetli vybérovy prumér x4 = m mmHg a vybérovou
smérodatnou odychylku sy mmHg. Podobné pro skupinu B. Na hladiné vyznamnosti a = a
posud’te hypotézy, Ze stfedni hodnoty v obou skupinéch jsou stejné a Ze rozptyl v obou skupinéch
je stejny.

Test rovnosti stfednich hodnot:
a) Urcete sdruzeny odhad rozptylu s2.
) Urcete absolutni hodnotu testové statistiky t.
c) Zjistéte kritickou hodnotu testu k pro absolutni hodnotu testové statistiky.
)

Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hy, ze se stfedni hodnoty v obou skupinéch jsou stejné
(pak do JSON souboru uvedte vysledek "z1": "ano"), nebo nemuzete (JSON: "z2":
"ne“).
Test rovnosti rozptyli:
e) Urcete hodnotu testové statistiky f.
(Lze ji zkonstruovat - a dale postupovat - dvéma spravnymi zpusoby, pouzijte prosim ten,
ktery takiikajic vychazi z abecedniho potadi skupin.)
f) Zjistéte hranice d, h kritického oboru.
g) Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hy, ze rozptyly v obou skupindch jsou stejné (pak do
JSON souboru uved'te vysledek "z2": "ano"), nebo nemuzete (JSON: "z2": "ne")
Parametry: ng =22, ng =21, mg =123, mp = 144, s4 = 13, sy = 14, a = 0.05
Pozadované vysledky: s2, t, k, 21, f, d, h, 22

2. [stat_test_wheels, 0.300 b.] U n automobili jsme zméfili hloubku dezénu pfednich kol (v

......

pneumatika stejné?
a) Vypoctéte absolutni hodnotu testové statistiky ¢.

b) Pro hladinu vyznamnosti o = a zjistéte kritickou hodnotu testu k pro absolutni hodnotu
testové statistiky.

¢) Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hy, Ze se pneumatiky na obou stranédch ojizdéji stejné
(pak do JSON souboru uved'te vysledek "z": "ano"), nebo nemuzete (JSON: "z": "ne")

Parametry: n = 7, U = [1.6,1.7,1.8,1.8,2.0,2.0,1.5], V = [1.9,1.5,1.6,2.0,2.1,1.7,2.4], a =
0.05

Pozadované vysledky: t, k, z

3. [stat_test_skiers, 0.300 b.] V experimentu se snazime vyhodnotit schopnost kyseliny askor-
bové (vitamin C) predchézet béznému nachlazeni. Experiment zahrnoval 2 skupiny lyzaiu: jedna
skupina (n; subjektu) dostavala 1 gram kyseliny askorbové denné, zatimco druhd skupina (ng)
dostdvala placebo. V prvni skupiné se nachladilo m; subjekti, ve druhé ms. Posud'te, zda vita-
min C snizuje riziko nachlazeni.



a) Pouzijte oba vybéry a vypoctéte odhad r pravdépodobnosti nachlazeni, pokud plati Hy.

b) Sestavte testovou statistiku tak, aby v pfipadé platnosti Hy vysla nezdporna, a vypoctéte
jeji hodnotu.

¢) Pro hladinu vyznamnosti o = a zjistéte kritickou hodnotu testu k.

d) Rozhodnéte, zda muzete zamitnout Hp (pak do JSON souboru uvedte vysledek "z":
"ano"), nebo nemuzete (JSON: "z": "ne")

Parametry: n; = 112, no = 104, m; = 10, mg = 21, a = 0.05
Pozadované vysledky: r, t, k, z



